

| | | | | | |
|-----------------------|-----------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| +17 +5 3, 2 м/с | +18 +7 3, 4 м/с | +17 +5 Ю-З, 3 м/с | +17 +9 Ю-З, 4 м/с | +16 +4 Ю-З, 6 м/с | +16 +6 Ю-З, 4 м/с |

Больницы породнились

В Ирбите из двух учреждений образован единый медицинский центр

Зинаида ПАНЬШИНА

Сухими дровами запаслись на зиму фельдшерско-акушерские пункты в сёлах и посёлках Ирбитского района. В некоторых ФАПах поспевают до снега сделать покраску-побелку. Селяне явно выиграли от официально состоявшегося на днях присоединения Ирбитской районной больницы к межмуниципальному медицинскому центру – Ирбитской ЦГБ.

Процесс присоединения ГБУЗ СО «Ирбитская ЦРБ им. Д.И. Мальгина» к Ирбитской ЦГБ имени Леонида Шестовских начался ещё несколько месяцев назад. А на днях получены официальные документы, подтверждающие объединение двух учреждений здравоохранения. Так что с настоящего момента в городе и районе существует единый медицинский центр. И это достаточно эпохальное событие для Ирбита и Ирбитского района.

Структура нового учреждения здравоохранения, получившего официальное название ГБУЗ СО «Ирбитская центральная городская больница имени Л.Г. Шестовских», весьма масштабна. Даже после реформирования и сокращения всех дублирующих должностей в руководстве мединститута будет состоять более чем из 1800 сотрудников. Безусловно, в городе все они находиться не будут. Ведь кроме больниц и поликлиник на территории Ирбита, в структуру учреждения входят ещё полсотни фельдшерско-акушерских пунктов и общеврачебных практик плюс зайковский филиал теперь уже бывшей районной больницы.

Два «порозничавшихся» учреждения здравоохранения расположены буквально в паре автобусных остановок друг от друга. Но при этом, по словам главы Ирбитского муниципального образования Нины Боковой, горожане всегда были в более выгодном положении по сравнению с посетителями «районки». Центральная городская больница – она и категорией повыше, и специализацией в ней больше, и финансирование получше. Тем более, что в прошлом году она ещё и приобрела статус межмуниципального медицинского центра.

– Врачам районной боль-

ницы приходилось то и дело направлять своих посетителей в ЦГБ: сдать кровь, пройти то или иное обследование. Нам же нужно было за всё это платить. А при отсутствии средств – ходить в долги. Теперь этой проблемы не будет, – говорит Нина Бокова.

Она утверждает, что от объединения выиграли и собственно жители посёлков и сёл. Для них стала доступной специализированная медицинская помощь, которой раньше без хлопот пользовались только городское население да ещё население территорий, обслуживаемых Ирбитским межмуниципальным центром (Байкалово, Пышма, Талица и другие). Теперь бывшая ЦГБ заметно подросла. Ну а крупное лечебное учреждение – это серьёзное финансирование.

– Так что мы ожидаем вливаний в наше здравоохранение, – заметила Н. Бокова.

Она также добавила, что первые результаты больницы реорганизации уже становятся видны. В том, например, как оперативно идёт подготовка ФАПа к зиме. Уже повсеместно заготовлены дрова, проведена ревизия печей и систем отопления. А на 2013 год намечена большая работа по ремонту сельских больниц.

Одного лишь, говорит Нина Бокова, жаль: имя большого хирурга Дмитрия Мальгина, сделавшего так много для Ирбита, больше не будет звучать в названии местной больницы. Что ж, сохранить его можно на мемориальной доске, которая скоро будет установлена в медродке на видном месте.

Как рассказал корреспонденту «Областной газеты» заместитель главврача ЦГБ Виктор Лисенков, сейчас в Ирбит поступает очень нужное медицинское оборудование для всех подразделений больницы. Неделю три назад получена стресс-система для изучения функционального состояния сердечно-сосудистой системы. А буквально позавчера – эндоскопическая стойка для проведения операций минимального доступа. И ещё. Ирбит не отказывается от намерения открыть перинатальный центр. Через одну-две недели начнутся работы по реконструкции помещений под него на двух верхних этажах акушерского корпуса больницы.



АЛЕВТИНА

30 лет спустя

В Качканаре наконец открыли школу, возведение которой началось ещё до перестройки

Мargarита КИОНОВАЛОВА,
Алёна ОЛИНА

В самом большом микрорайоне Качканара состоялось событие, в которое уже мало кто верил. Открылась новая школа. С момента подписания первых документов о проектировании здания прошло ровно 30 лет.

За тридцатилетнюю историю строительства неоднократно менялись заказчики и подрядчики. Несколько раз возведение замораживалось, так что сквозь бетон прорастали деревья, стены и окна разрушали вандалы, в коридорных лабиринтах гулял ветер. Усилия области, местной администрации и удачно выбранного подрядчика расшевелили стройку два года назад и позволили её наконец успешно закончить.

О сложности возведения этого объекта рассказывает директор строительной фирмы Мнацкан Аполян:

– Словами не описать. Очень сложный объект. Сначала мы даже не понимали, насколько запущенным он окажется. Проблемы нарастали каждый день, словно

снежный ком. СНИПы, по которым он когда-то строился, за прошедшие десятилетия сменились уже несколько раз. Практически каждый день мы находили новые несоответствия в документах или на самом объекте. Приходилось в авральном режиме согласовывать новые планы строительства, что тоже давалось с трудом. К тому же со всех этажей огромного здания на руках мы вынесли почти 600 тонн строительного (и прочего) мусора. К счастью, справились. Такая школа в советское время нам даже не снилась.

Действительно, несмотря на затянувшуюся историю строительства, учебное заведение может считаться одним из самых современных в области. Достаточно сказать, что площадь школьных помещений составляет 19 тысяч квадратных метров. Комплекс состоит из нескольких зданий, соединённых тёплыми переходами. Здесь есть 24-метровый бассейн, при использовании которого будет применяться очистка воды ультрафиолетовым излучением. Актовый зал, оснащённый по последнему слову техники, который смело можно назвать концертным.

Залы для занятий хореографией и тренировок. Кроме того, возможности учебного заведения позволят не только проводить занятия в одну смену, но и организовать так называемую школу полного дня: ребята смогут посещать секции и кружки сразу после уроков и до самого вечера. В новостройку поедут педагогический коллектив и ученики самой старой школы Качканара – №2, здание которой будет закрыто на реконструкцию. Примечательно, что 50 лет назад «вторую» школу открывала мама директора новой школы Алёны Рублёвой, продолжательницы династии педагогов.

В торжестве по поводу открытия приняли участие представители областного правительства, Северного управленческого округа, местной администрации и, конечно, главные виновники торжества – первокурсники.

Глава администрации губернатора Свердловской области Яков Силин в интервью газете «Качканарское время» заметил:

– Здесь сошлись несколько обязательных условий: опытный коллектив, желание родителей, усилия руководства города и области. Хочу всех по-

здравить – такие объекты открываются нечасто. Это наиболее крупная школа в нашей области, где представлен весь комплекс образовательных услуг, а классов и кабинетов даже больше, чем нужно на сегодняшний день. Мы будем помогать в оснащении учебного заведения дополнительно.

От руководства области Яков Силин вручил директору школы подарок – интерактивные доски. Другие гости мероприятия подарили спортивный инвентарь, сертификаты на образовательные программы и уникальные дневники для первокурсников с фотографиями родного города.

Глава Качканарского городского округа Сергей Набоких, выступая на торжестве, заметил следующее:

– Когда родилась моя дочь, я смотрел из окна своей квартиры на стройку и думал: «Она подрастёт и будет ходить в эту прекрасную школу». Моя дочь уже окончила университет, и только сейчас долговременная школа построена. Это наша общая городская мечта, которая наконец воплотилась в жизнь.

Несколько раз возведение замораживалось, так что сквозь бетон прорастали деревья, стены и окна разрушали вандалы, в коридорных лабиринтах гулял ветер.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Берёзовские чиновники не дотягивают до тридцатки

Средняя зарплата муниципального чиновника в Берёзовском в первом полугодии 2012 года составила 27,5 тысячи рублей в месяц.

Эти данные со ссылкой на официальный отчёт администрации Берёзовского городского округа приводит местная газета «Золотая горка». Численность служащих местных органов власти – почти сто человек. В то же время работники муниципальных учреждений получили более скромные суммы. В среднем на каждого из 1915 бюджетников приходится по 15,6 тысячи рублей в месяц.

По данным Росстата, средняя зарплата российских федеральных чиновников составляет 57,9 тысячи рублей, а в целом по стране в июле средняя зарплата до уплаты налогов достигла суммы 27,2 тысячи рублей.

Нижнетагильский Водоканал торговал «индальгенциями»

Как сообщает городской интернет-портал Нижнего Тагила «Tagicity.ru», компания «Водоканал-НТ» годами брала деньги от местных компаний за возможность сбрасывать отходы в речку Выю.

Этот факт удалось установить в ходе проверки, которую провела Нижнетагильская межрайонная природоохранная прокуратура. Оказалось, что в грязных целях Выю используют ООО «Нижнетагильский холодильник» и ООО «Интератлантик-НТРК». Проверяющие также выяснили, что эти компании оплачивают услуги ООО «Водоканал-НТ» по содержанию коллектора и канализационной сети.

– Сейчас против главного виновника нынешнего состояния реки Выи возбуждены административные дела по статье «Нарушение требований к охране водных объектов».

Ида ПАНЬШИНА

В Каменске-Уральском троллейбусы снова ходят по выходным

После пятимесячного перерыва в Каменске-Уральском возобновилось троллейбусное движение по выходным дням.

Как напоминает портал «Виртуальный Каменск», в апреле этого года в управляющей компании «Пассажирские транспортные перевозки» было принято решение по субботам и воскресеньям дать троллейбусам настоящие выходные. Таким образом предполагалось сэкономить средства, которые шли на оплату электроэнергии.

Однако, как и следовало ожидать, такой ход возмутил каменцев: слишком уж долго приходилось ждать другого общественного транспорта (на маршруты выходит мало автобусов, так как не хватает водителей). По этой причине в сентябре троллейбусы вернули на улицы и в выходные дни. По прогнозам, «выходные» маршруты продлят только до конца месяца.

В центре Первоуральска попытались украсть чугунный забор

В сквере на улице Герцена между домами №7 и №9 неизвестные мужчины попытались увести на грузовой «газели» столбики чугунной ограды, находящейся в собственности муниципалитета, пишет газета «Городские вести – Первоуральск».

Местные жители, увидев такую картину, вызвали не полицию, а СМИ. Этого хватило, чтобы грузчики поспешно ретировались, причём они успели приготовить для погрузки 17 чугунных столбиков, а ещё четыре вытащить с территории им не удалось.

Забор исторического сквера, вероятно всего, хотели сдать на металлолом. На сообщении в газете тут же отреагировало «Городское хозяйство». Все части ограждения были погружены и вывезены на базу многоотраслевого производственного объединения ЖХХ. Отметим, что один чугунный столбик весит порядка 80 килограммов.

В Карпинске откроют новое кладбище

Практически закончены работы по асфальтированию автомобильной дороги вдоль улицы Огородникова, у ворот кладбища заканчивается укатывание автомобильной стоянки, рабочие убирают остатки щебня, пишет газета «Вечерний Карпинск».

Как рассказал заместитель главы администрации городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, энергетике и связи Олег Бурков, точная дата первых захоронений ещё не определена, но начнут хоронить усопших на новом кладбище не позднее середины сентября.

Наталья ВЕРШИНИНА

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Хлеба или зрелищ?

Лишних денег в бюджете не бывает. Стоит ли широко отмечать именины сёл и юбилей городов, рассуждают местные депутаты

Владимир ГАЕВ, депутат городской Думы Нижнего Тагила, член социальной комиссии:

– Я – за праздники. В будни надо заниматься дорогами, ЖКХ, наведением чистоты в городе. Но яркие впечатления горожанам тоже нужны. У нас каждому депутату выделяется миллион рублей на выполнение наказов избирателей. Как правило, мы их тратим на помощь школам, восстановление уличного освещения и другие хозяйственные нужды. А вот депутат Владимир Радаев в прошлом году вложил эти средства в обустройство фонтана на проспекте Ленина. Сначала показались – несерьёзно это, а нынче летом, когда отметили 290-летие Нижнего Тагила, полгорода там собралось. Детский смех, влюблённые на лавочках – всё замечательно получилось.

И ещё одно открытие сделал для себя. Всегда казалось,

что устраивать дорогостоящие фейерверки – это пускать деньги на ветер. Но послушал восторженные отклики горожан, особенно детей, поменял точку зрения. Конечно, торжества нужно устраивать по средствам, последние копейки в удовольствие не вкладывать, но без праздника жизнь потеряет краски.

Татьяна ЧЕРНОВА, заместитель председателя Думы Усть-Ильинского сельского поселения, учитель:

– Праздники сёл мы проводим не так часто. Как правило, широко отмечают только юбилейные даты, как, например, в нынешнем году, когда посетил Усть-Ильин исполнилось 390 лет. На мой взгляд, такие праздники нужны людям. Судите сами: в границах нашего поселения расположено 20 сёл и деревень, некоторые из них находятся на большом расстоянии друг от друга. На юбилей Усть-Ильин, естественно, приехали

и гости из других населённых пунктов, ведь большой общеприимный праздник – это хорошая возможность собраться всем вместе и пообщаться. Что касается затрат на организацию торжества... Если устраивать гуляния не каждый год, а именно по юбилейным датам, не думаю, что это большая проблема. Плюс ко всему нам нередко оказывают поддержку различные спонсоры. К тому же, когда праздники случаются не так часто, они становятся намного ценнее для всех местных жителей.

Евгений ПРОХОРОВ, председатель комиссии по социальной политике городской Думы Заречного, председатель профсоюзного комитета БАЭС:

– О днях города ни в коем случае нельзя забывать. Сам я вырос в рабочем посёлке Верхние Серги, где машиностроительный завод ежегодно занимался организацией массовых гуляний. В здо-

ровом муниципальном образовании День города должен быть обязательно, причём такой праздник может быть и повodom, чтобы вспомнить об основных проблемах населённого пункта, высмеять их, выпустить пар.

Главное – это хорошая организация праздника. Не так давно село Мезенское Заречного городского округа отмечало 400-летие. Дата! Но настоящего торжества, к сожалению, не было. Праздник не получился. И дело вовсе не в деньгах (на мой взгляд, вполне можно было подключить местных умельцев и садоводов, люди с радостью организовали бы развлечения и накрыли стол). В деревнях многое зависит от старости: если бы он за полгода до торжества обратился за поддержкой, всё могло бы быть по-другому. Когда праздник не получается хорошо организовать, лучше не проводить его совсем – люди

очень тонко чувствуют отношение.

Татьяна КВАШНИНА, депутат Думы Краснополянского сельского поселения, бухгалтер:

– По решению Думы мы проводим дни деревни только один раз в пять лет. Разве хорошо, что люди так мало радуются вместе? В советское время здесь были колхозы, они инициировали всевозможные массовые гуляния – с выходом на природу, ярмарками, спортивными состязаниями. На общих столах поощряли лучших работников, устраивали для детей игры. Был такой любимый селянами праздник – День борозды. Но исчезли колхозы, и жизнь замерла. Из-за того, что бюджет у нас дефицитный, мы не можем себе позволить выкраивать на праздники большие суммы: слишком много «незалатанных дыр». В прошлую «пятилетку», например, выделено всего пять тысяч ру-

блей. Эти деньги ушли на подарки и призы победившим в конкурсе. Но даже за эти крохи люди бесконечно благодарны.

Евгений ДЮПИН, депутат Тугульмской городской Думы, директор детско-юношеской спортивной школы:

– Перед тем, как думать об организации праздника, нужно взвесить все за и против. Не стоит устраивать шикарные мероприятия, если в бюджете лишних денег нет. Как говорится, жить нужно по средствам. Нашей школе, например, не хватает автобуса, детей не на чем возить на соревнования. Для меня это важнее.

С другой стороны, совсем отменять торжества тоже не правильно. В нашем городском округе дни сёл-деревень отмечают каждый год, но это, как правило, не очень масштабные мероприятия.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3652
Тираж 74505
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

